
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1773/2023 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend Halte- 
und Parkverbotsschilder Baustelle Goethestraße/Nahestraße 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1.  Welche Bauarbeiten werden dort durchgeführt? 
 

Es werden Tiefbauarbeiten für die Mainzer Fernwärme durchgeführt und ab dem 
20.11.2023 bis zum 01.12.2024 wird die Oberfläche wiederhergestellt. 
 

2. Warum wechseln sich die ausgewiesenen Halte- und Parkverbote auf diesem Abschnitt so 
oft ab? 
 
Die Baumaßnahme wird in insgesamt 5 Bauabschnitten durchgeführt, wofür in jedem Bau-
abschnitt unterschiedliche Haltverbotszonen benötigt werden. 
 

3. Wieso sind permanent viel mehr Meter als Halte-/Parkverbot ausgewiesen als die Baustelle 
bzw. die Baustellenfahrzeuge tatsächlich Platz benötigen? 
 
Da bei verschiedenen Bauabschnitten Ersatzbushaltestellen in der Goethestraße und pro-
visorische Fußgängerüberwege angelegt werden mussten, sind größere Haltverbotszonen 
eingerichtet worden. Ebenfalls muss während der jetzigen Baustelleneinrichtung ein Stück 
über den Parkstreifen gefahren werden, auch dafür muss eine Haltverbotszone eingerichtet 
werden. 
Zudem mussten Behindertenstellplätze und Car-Sharing-Stellplätze verlegt werden. 
 

4. Wie oft wurden diese ausgewiesenen Halte- und Parkverbote seit Beginn der Baustelle 
durch die Verwaltung auf Angemessenheit und Übereinstimmung der Genehmigung ge-
prüft? 
 
Die Haltverbotszonen sowie die gesamte Baustelle werden zu Beginn der jeweiligen Bau-
phase abgenommen und danach in gewissen Abständen immer wieder geprüft. 
 
 

Mainz, 24. November 2023 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 
 
 


